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Ata da vigésima sétima sessão ordinária da décima quarta legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos sete dias (segunda-feira) do mês de outubro de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a vigésima sétima sessão ordinária da décima 

quarta legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE 

LIMA - Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente e EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário.  Feito à 

chamada e conforme a lista de presença constatou-se estarem presentes os 

Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, JAIRO TEIXEIRA 

ESPERIDIÃO, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES 

E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausente o vereador JOSÉ IGOR DENIZAR 

COSTA DA SILVA, que justificou sua ausência. Presente os Senhores 

Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora ROSILENE 

FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: 

“havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os 

trabalhos da vigésima sétima sessão ordinária”. Em seguida solicitou ao 

Segundo Secretário da Mesa Diretora, o vereador Edimilson Olímpio da Rocha, 

que procedesse a leitura da Ata da sessão anterior, feito isto, a senhora 

presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação, que foi aprovada 

por unanimidade e sem restrição, em seguida a senhora presidente apresentou 

as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 031/2019. De autoria do Poder 

Executivo Municipal. “Estima a receita e fixa a despesa da prefeitura municipal 

de Dona Inês, para o exercício econômico – financeiro de 2020, e dá outras 

providências”. REQUERIMENTO Nº 099/2019. AUTORA: Vereadora Rosilene 

Ferreira de Lima- PSD. ASSUNTO: Solicitação ao Senhor Prefeito João Idalino 

da Silva, no sentido de retirar uma pedra na estrada que dá acesso ao Sítio 

Lagoa do Brás, neste município. REQUERIMENTO Nº 100/2019. AUTOR: 

Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Solicitação a ENERGISA 

no sentido de fazer uma revisão da rede elétrica, do Povoado do Sítio Cozinha, 

neste município. Depois de apresentados e lidos, a senhora presidente 

encaminhou o projeto de lei de nº 031/2019, para à Comissão de Finanças e 

Orçamento e em seguida apresentou a seguinte ordem do dia: 

REQUERIMENTO DE Nº 097/2019. AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da 

Rocha – MDB. ASSUNTO: Solicitação ao Prefeito João Idalino da Silva, no 

sentido de alugar uma casa de apoio na cidade de João Pessoa/PB. 

REQUERIMENTO DE Nº 098/2019. AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da 
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Rocha – MDB. ASSUNTO: Solicita ao Prefeito João Idalino da Silva, colocação 

de piçarro no trecho de estrada vicinal, em frente a Pastoral da Criança, no 

Sítio Caiçara, deste município. Continuando, a senhora presidente colocou em 

discussão os requerimentos. Usou a tribuna o vereador Edimilson Olímpio da 

Rocha e falou do E falou do Requerimento de nº 097/2019, solicita ao Prefeito 

João Idalino da Silva, no sentido de alugar uma casa de apoio na cidade de 

João Pessoa, pois o objetivo dessa solicitação é para proporcionar melhores 

acomodações às pessoas que procuram atendimento na capital, devido ao 

cansaço e a longa viagem, como também a espera nos hospitais e nas clínicas, 

e com esta casa de apoio, essas pessoas têm aonde dormir, tomar banho, 

tomar um café, ou até mesmo almoçar, também deveria recontratar Maria dos 

doentes, pessoa que conhece tudo na área de saúde, pois ela trabalhava há 

muito tempo na prefeitura municipal da nossa cidade, prestando serviço na 

cidade de João Pessoa, era um apoio excelente, infelizmente o atual prefeito 

exonerou. O Requerimento de nº 098/2019, que solicito ao Prefeito, colocação 

de piçarro no trecho de estrada vicinal, em frente a Pastoral da Criança, no 

Sítio Caiçara, essa reivindicação partiu da própria comunidade, pois é um 

trecho bastante utilizado, principalmente nas festividades, e no dia das crianças 

sempre faço uma festinha no Sítio Caiçara, e utilizamos o espaço defronte a 

pastoral da criança, terreno acidentado e desnivelado, sendo assim, espero 

que o senhor prefeito atenda esse pleito daquela localidade e mande passar a 

máquina. Em seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou 

em votação os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 097 e 098/2019. Ficando 

os mesmos aprovados por unanimidade. Usou a tribuna o vereador Rhuan 

Ribeiro de Araújo e falou do seu Requerimento nº 100/2019, que solicita a 

ENERGISA no sentido de fazer uma revisão da rede elétrica, do Povoado do 

Sítio Cozinha, neste município. Pois a presente solicitação a ENERGISA é no 

sentido de viabilizar um melhor atendimento para à população do Povoado do 

Sítio Cozinha, no que se refere à rede de energia elétrica, pois vêm ocorrendo 

constantes quedas de energia elétrica no mencionado povoado. Sabemos que 

esta Concessionária sempre primou pela qualidade e respeito aos 

consumidores. No entanto, com as constantes quedas do sistema elétrico vem 

impactando negativamente em todas as áreas: serviços públicos, atividades 

comercial, e administrativa que são interrompidos; mercadorias perdidas, a 

falta de prestação de serviços na área do Posto de Saúde, Igrejas Católica e 

Evangélica, Escola Municipal do Ensino Fundamental Maria Ferreira, e ainda 

com as variações na corrente elétrica causando o risco de perda de bens 

materiais que foram comprados com muito trabalho árduo e digno, terminando 

sua fala o vereador pediu aos senhores vereadores apoio na sua matéria. Em 
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seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação o 

REQUERIMENTO DE NÚMERO 100/2019. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Continuando a senhora presidente passou a presidência ao 

vice-presidente, vereador Rhuan Ribeiro de Araújo. Usou a tribuna a vereadora 

Rosilene Ferreira de Lima e falou do seu Requerimento nº 099/2019, que 

solicita ao Senhor Prefeito João Idalino da Silva, no sentido de retirar uma 

pedra na estrada que dá acesso ao Sítio Lagoa do Brás, na propriedade do 

senhor José Flor, pois a presente solicitação é em virtude de reclamações de 

pessoas do nosso município, principalmente os moradores daquela região, que 

constantemente utilizam aquela estrada, em especial carros de grandes portes, 

inclusive o transporte escolar, realizado através de ônibus. Pois é uma pedra 

de grande porte, que está localizada na propriedade do Senhor José Flor e que 

já causou diversos acidentes. Em seguida o presidente em exercício Rhuan 

Ribeiro de Araújo, colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 099/2019. 

Onde obteve cinco votos a favor dos vereadores: João Moreira Barbosa, 

Ivonaldo Rodrigues da Silva, Jairo Teixeira Esperidião, Edimilson Olímpio da 

Rocha e Rosilene Ferreira de Lima; um voto contrário do vereador Damásio 

Berto de Oliveira e uma abstenção do vereador José Edmilson Alves, portanto 

ficou aprovado por maioria absoluta o REQUERIMENTO DE Nº 099/2019. 

Reassumindo os trabalhos, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, 

passou para a tribuna livre. O vereador Edimilson Rocha saudou a todos os 

presentes e os que acompanham pela internet, parabenizou o requerimento do 

vereador Rhuan e da vereadora Rosilene, pois ambos têm como objetivos 

proporcionar melhoras para os nossos munícipes, agradeceu o apoio ao seu 

requerimento e espera que o senhor prefeito atenda a esse pleito e alugue uma 

casa na capital para dá apoio as pessoas que precisam de atendimento 

médico, como também faça a terraplanagem de um determinado espaço no 

sítio Caiçara para a realização de eventos, e abrir espaço para os artistas da 

terra, que devem receber todo apoio dos seus conterrâneos, terminando o 

vereador falou que é de grande importância a participação do povo nesta Casa 

legislativa e na política de um modo geral, com consciência para barrar aqueles 

que se utiliza de recursos públicos para comprar a inocência das pessoas e se 

dar bem. O Vereador Damásio Berto cumprimentou a todos os presentes no 

Plenário, o ex-prefeito Antônio Justino, aos companheiros vereadores em nome 

da Mesa Diretora, e aos que acompanham pela internet. O vereador 

parabenizou os requerimentos do vereador Edmilson Rocha e Rhuan Ribeiro, 

pois os mesmos são de grandes importâncias para as pessoas que deles 

precisam, continuando justificou o seu voto contrário ao requerimento da nobre 

vereadora Rosilene Ferreira, pois a pedra está localizada em uma propriedade 
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particular e a comunidade é que deve realizar uma assembleia junto ao 

proprietário para decidir a respeito. Falou sobre melhorias nas estradas vicinais 

da Comunidade Serra do Sítio e Mulungu, as quais têm solicitado 

insistentemente e agora foi colocado um material para dar início, o que 

representa um avanço. Criticou a omissão por parte do Poder Público Municipal 

no caso do jovem Ricardo Emiliano, que necessita de um transporte para a 

cidade do Recife, para fazer tratamento ocular, e que esta causa já se encontra 

na justiça. Falou ainda sobre o transporte que leva crianças para tratamento na 

FUNAD, e tem faltado com esse compromisso com as mães por pura falta de 

gestão, a qual não concorda, terminando sua fala fez um registro sobre as 

eleições para o Conselho Tutelar realizado no último domingo, dia 06/10, como 

também a programação das festividades de Nossa Senhora Aparecida, evento 

católico que ocorre em comunidades da qual esta é padroeira. O 

Vereador Jairo Teixeira Esperidião cumprimentou a vereadora presidente da 

Casa, em nome da qual saúda os demais senhores vereadores, internautas e a 

todos os presentes. Parabenizou de pronto os vereadores que tiveram matérias 

apresentadas, votadas e aprovadas, ao Vereador Rhuan falou que o seu 

requerimento é pertinente, e se deve também ao crescimento da comunidade 

do Sítio Cozinha, e por isso a instalação elétrica não tem dado sustentação. 

Sobre o requerimento da vereadora Rosinha falou que este representa um 

pedido da população que caberá ao gestor viabilizar. Tratou sobre a pauta da 

presente sessão e falou sobre boatos que fizeram uma convocação extraoficial 

usando o nome de um vereador para um debate sobre assunto que não consta 

na pauta do dia. Pois a pauta é de responsabilidade da presidência, no entanto, 

esse senhor fica usando as mídias sociais e usando a câmara municipal como 

palco de embate político. Terminando suas palavras registrou o pleito realizado 

para o Conselho Tutelar no último domingo e parabenizou os vencedores, e 

também aos que não obtiveram êxito, mas que batalharam por ele. O Vereador 

Edmilson Alves cumprimentou a todos os presentes, parabenizou os 

requerimentos da vereadora Rosinha, dos Vereadores Rhuan e Edmilson 

Rocha, sobre o requerimento de Edimilson Rocha, endossou sua justificativa 

dizendo que esteve na localidade do Sítio Caiçara e constatou a dificuldade de 

acesso e a não destinação de água durante a estiagem, por suspensão de 

contratos; sobre à casa de apoio elogiou a solicitação e citou cidades de menor 

porte a exemplo de Riachão que mantém uma casa de apoio na Capital, para 

as pessoas que vão atrás de consultas e de exames, aproveitando pediu mais 

uma vez a sensibilidade do gestou público para colaborar com a corrente 

solidária de apoio ao Hospital Napoleão Laureano, terminando, o vereador 

solicitou ao prefeito a destinação de material e eletricista para a troca de 
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lâmpadas no Sítio Serra do Sítio e adjacências.  O vereador Rhuan 

Ribeiro saudou os vereadores em nome da Mesa Diretora, o ex-prefeito 

Antônio Justino, o suplente de vereador Luiz Alves e demais cidadãos 

presentes. Agradeceu aos nobres companheiros pela aprovação do seu 

requerimento e parabenizou as matérias dos vereadores Edimilson Rocha e 

Rosilene Ferreira. Falou que no último sábado esteve na comunidade do Sítio 

Cozinha prestigiando as festividades do padroeiro São Francisco, com a 

presença de muitas pessoas da comunidade e de comunidades vizinhas, 

parabenizou a organização. Justificou sua ausência na última sessão, pois 

estava a serviço do cidadão donainesense, na cidade de João Pessoa. Falou 

sobre a colocação de placas de atendimento prioritário para pessoas com 

autismo em algumas repartições públicas e privadas do município, e cópias das 

leis estadual e municipal, esta última foi projeto de lei de sua autoria. 

Parabenizou a todos os responsáveis pela eleição do Conselho Tutelar, bem 

como a todos que participaram da disputa, e ainda aos que exerceram a sua 

cidadania. O vereador Ivonaldo Rodrigues cumprimentou a todos e todas, aos 

internautas e a imprensa. Parabenizou os colegas vereadores que tiveram 

matérias apresentadas e votadas na presente Sessão. Falou que não concorda 

com muitas coisas gestão atual, mas uma das coisas que considera mais 

errada foi à demissão da Senhora conhecida como Maria de Bananeiras, ou 

Maria dos doentes, que ajudava muito aqueles que precisavam de uma mão 

amiga no setor da saúde, pois ela conhece muitos hospitais e clínicas na 

capital, infelizmente o prefeito não tem compromisso com a saúde do nosso 

povo, continuando o vereador falou que está passando pela situação mais 

difícil da sua vida, que é estar acompanhando seu filho em um quarto de 

hospital, e com o objetivo de prossegui-lo, o senhor prefeito o transferiu de 

turno, colocando-o para trabalhar no turno da manhã e tarde. Criticou a postura 

assumida pelo gestor atual e disse que ao mesmo não deve nada, e a verdade 

tem que ser dita sempre, principalmente para defender o povo. O vereador 

João Barbosa cumprimentou a Mesa Diretora, os vereadores presentes, o ex-

prefeito Antônio Justino, suplentes de vereadores, a todos os presentes. 

Parabenizou as matérias dos colegas vereadores falando da sua importância; 

falou da Lei Orçamentária anual que será votada em breve, apresentada hoje, 

e solicitou emenda a mesma aos vereadores que compõem as comissões 

permanentes no sentido de destinar verba para viabilizar a realização do 

requerimento do vereador Edimilson Rocha que trata de uma casa de apoio, 

pois é de grande importância. Falou sobre falsas informações disseminadas 

nas redes sociais por um cidadão utilizando seu nome, e que não tem 

fundamento, pois na pauta da presente sessão não constava matéria com o 
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teor referido. Disse, mas uma vez, que política se faz com coerência e 

responsabilidade. Nas Sessões anteriores foi aprovado um requerimento que 

solicita debate em audiência pública sobre a Previdência Social, esta que ainda 

será marcada e comunicada, pois é de interesse de todos. Falou que tem 

convicção que não se omitiu de nenhum fato que tenha vindo a esta casa para 

prejudicar qualquer setor da população, terminando suas palavras, parabenizou 

todos os conselheiros eleitos pela primeira vez e os reeleitos, desejou que 

exercessem uma parceria com a população e possam realizar um bom trabalho 

em proteção as crianças e os adolescentes. O ex-prefeito Antônio 

Justino cumprimentou a todos os senhores vereadores, em nome da presidente 

Rosilene Ferreira saudou os demais membros da Mesa Diretora, servidores e o 

povo presente. Pediu a atenção da presidente para que não permita que 

fatores externos determinem a pauta das Sessões da Câmara, que é de sua 

competência. Falou que foi convocado pelas redes sociais para debater sobre 

o rombo da previdência pública, no entanto, ninguém mais do que ele tinha 

interesse em tratar desse assunto, pena que o rapaz que fez o convite estar 

ausente, continuando o ex-prefeito comentou que no dia em que deixou a 

prefeitura de Dona Inês não deixou rombo algum, pois deixou em caixa do 

IMPRESP cerca de sete milhões e oitocentos mil reais, se ele tivesse desviado 

dinheiro, o TCE/PB mandaria devolver do seu próprio bolso. Infelizmente há 

interesse do governo federal em acabar com instituto de previdência de regime 

próprio, que é uma autonomia municipal, para que todos dependam da 

previdência nacional. Expôs ainda outros detalhes e formas como são 

debulhados esses assuntos nas esquinas, sem nenhum conhecimento de 

causa. Pediu ainda que quando for realizar a audiência para se debater de fato 

esse assunto, que sejam convocadas pessoas isentam de parcialidade e do 

contexto político de Dona Inês. Agradeceu pela oportunidade, e quer ter o 

direito de debater com os doutores, pois é bacharel em direto e especialista em 

gestão pública municipal, e é assim que gosta de ser reconhecido, e ainda ser 

amante da democracia, não importa quem esteja no poder, pois o poder é 

efêmero. O ex-prefeito continuou a sua explanação sobre a previdência 

municipal, terminando suas palavras agradeceu mais uma vez o espaço, e 

falou ao vereador João Barbosa que tem todo direito de requerer 

esclarecimentos enquanto fiscal do povo, pois esse é o dever do poder 

legislativo, fiscalizar o poder executivo e trabalhar em prol do município. Antes 

do término da sessão a presidente da Câmara Municipal, a Vereadora Rosinha 

Ferreira agradeceu ao advogado e ex-prefeito Antônio Justino, falou que a 

Câmara estará sempre de portas abertas ao debate e aos esclarecimentos, e 

disse que os vereadores podem e devem fiscalizar as gestões, inclusive a sua, 

https://www.facebook.com/rosinha.ferreira.9210?__tn__=K-R&eid=ARAGDpaq9AjnTIowTu1jJXVUysFStw3POpKsL4CdDMClfqoWMlo4XQ2aDyha7EsaiKabe9blMNl58D0_&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARDyp4LwHmFMPr-oYrfSbZ5nhPWG830PBt1MrhEgQvYwWn60hiMMwWL0mNQvE6qRMPVk25VLW4iURrLUenedPainZRkC8vRPAbxdAomfVs21qOVTFrfp6Qs0uowHChZNss6Moqh99cDMx-qtOrM6JuauhoJFYD85UxCNyXfYaztByP3LlUf9hfYrcjKXh9ngJ-hP4c3CF0UU_DSMev8mA8Q1elg7KsM4ZuKQQwbocDSkS8PVQNKKfqjSsmnslglkVBWlkTGLeQhIliJyRuUgWOps_4IZEkLDDbJgoOb6K3_0nSt_WS4UW-mAYZUGRLKARuCpSePKdaAFmuqxC7pu9A
https://www.facebook.com/rosinha.ferreira.9210?__tn__=K-R&eid=ARAGDpaq9AjnTIowTu1jJXVUysFStw3POpKsL4CdDMClfqoWMlo4XQ2aDyha7EsaiKabe9blMNl58D0_&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARDyp4LwHmFMPr-oYrfSbZ5nhPWG830PBt1MrhEgQvYwWn60hiMMwWL0mNQvE6qRMPVk25VLW4iURrLUenedPainZRkC8vRPAbxdAomfVs21qOVTFrfp6Qs0uowHChZNss6Moqh99cDMx-qtOrM6JuauhoJFYD85UxCNyXfYaztByP3LlUf9hfYrcjKXh9ngJ-hP4c3CF0UU_DSMev8mA8Q1elg7KsM4ZuKQQwbocDSkS8PVQNKKfqjSsmnslglkVBWlkTGLeQhIliJyRuUgWOps_4IZEkLDDbJgoOb6K3_0nSt_WS4UW-mAYZUGRLKARuCpSePKdaAFmuqxC7pu9A
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pois trabalha com dinheiro público, mas também com transparência, disse que 

todas as formas de manifestação pelos cidadãos são aceitas, desde que feita 

com respeito, e assim que for marcado o debate, o ex- gestor será um dos 

convidados. Aproveitou para convidar a todos os presentes e os que estão 

acompanhando pelas plataformas digitais, para participar do evento para 

comemoração ao dia das crianças, que será realizado no dia 11/10, (sexta-

feira), a partir das 13h, defronte ao prédio da Câmara Municipal, vai ter 

brincadeiras, comida e diversão. Não havendo mais nada a tratar, a Senhora 

Presidente agradeceu a todos os presentes pelo comparecimento, 

determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e achada 

conforme ficará assinada pela Presidente - Rosilene Ferreira de Lima; pelo 

Vice-Presidente - Rhuan Ribeiro de Araújo e pelo Segundo Secretário – 

Edimilson Olímpio da Rocha. Dona Inês, 07 de outubro de 2019. 
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